

满载670余名老年旅客 开启云贵赣赏花踏青之旅 首趟“银发旅游专列”向春天出发

本报3月16日讯 16日14时12分,随着Y94次列车汽笛长鸣,2025年青岛首趟“齐鲁之星”银发旅游专列满载670余名老年旅客从城阳站启程,开启为期14天的云贵赣赏花踏青之旅。

作为青岛地区“齐鲁之星”银发旅游专列的始发车站,城阳站全力打造“一城阳光”客运服务品牌,为给老年旅客提供更好的出行服务,车站成立了“阳光爱心服务小分队”,开辟旅游列车乘车绿色通道,为旅客出行提供“全过程、全方位”的服务保障。同时,车站丰富候车区域服务设施,设置免费充电区、旅游列车候车区,增设站台长椅,为旅客提供便捷舒适的出行体验。

“为满足银发旅客的旅行需求,我们在线路设计上首选春暖花开的南线游。行程具有路线灵活、多点串联、在途观光、车随人走、昼夜夜行等特点和优势。”负责本次专列的山东中铁文旅发展集团有限公司党委副书记、工会主席徐政介绍。本次专列以“一线纵览山河壮美”为主题,串联昆明、贵阳、遵义、重庆、九江等特色目的地。除了注重景点精选与行程舒适,专列还通过适老化服务升级,展



旅客为“银发旅游专列”点赞。

享受安全又智能化的惬意空间。

行程设计充分体现“慢旅行”理念,为便于游客乘车,专列在山东境内的蓝村、潍坊、淄博、济南、聊城、枣庄等站停靠,采取车底全程不更换、一趟专列多条线路可选的方式,让游客在千户苗

寨、玉龙雪山、黄果树瀑布等景区深度体验。跨境联运服务更开创性实现专列与动车接驳,旅客可便捷换乘前往老挝琅勃拉邦。

在列车行驶中,著名国画家、鲁西南画派创始人吴东魁,青岛市少儿书画协会理事王芳还将现场创作书画作品。来自贵州、云南的少数民族艺术家与旅客互动联欢,让列车车厢变身移动文化沙龙。

在2025年的山东省政府工作报告中,明确提出大力发展银发经济的工作部署。此次“银发旅游专列”启程,也是城阳区委区政府践行“以人民为中心”发展理念,关爱老年群体,促进银发经济繁荣的具体行动。

据了解,2025年计划开行22列银发旅游专列,覆盖东北三省、新疆、福建等11个热门方向。联手本地旅行社推出“线上+线下”报名窗口,形成“铁路+景区+康养”消费闭环。此外,城阳区将整合毛公山、明月山海间不夜城等特色资源,推出“铁路+红色教育”“铁路+康养”主题线路,并发放餐饮、住宿消费补贴券,全面激活银发消费潜力。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李丕伟 摄影报道)

品质西海岸,“莓”好红石崖

2025西海岸新区春季“海洋大集”暨红石崖街道第十五届雷家店子草莓节启幕



雷家店子草莓节现场。西海岸新区供图

集、匠心传承·非遗手造、绿意诗行·公园漫步、文脉寻踪·馆藏拾光等五大草莓采摘乡村文旅产品,将采摘游、民俗游、非遗游、生态游等当地文旅资源进行整合串联,让市民游客在休闲观光中感受红石崖的独特韵味。

一直以来,“红石崖草莓”凭借鲜美红嫩、口感甜沁、香气四溢、品质极佳销售火热。为进一步提升草莓品牌影响力,提高产业知名度,激发品牌效应,活动现场红石崖街道正式发布了草莓IP形象“红小莓”及16款动态表情包,通过打造具有地域特色、亲和力强、传播力广的卡通形象,吸引更多人了解红石崖雷家店子草莓。未来,“红小莓”这一IP形象还将作为城市文化符号,融入红石崖文旅全场景,让广大市民游客关注红石崖、走进红石崖、爱上红石崖。

本届草莓节还精心设置了春季“海洋大集”——“红小莓”园游会系列活动,以多元场景激活消费新引擎。此外,同步开展了“医防融合进社区”中医义诊、“茂腔非遗送戏”等活动。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 李丕伟 通讯员 杜飞桢 陶雯雯)

城阳学子斩获世界冠军

龚梓悦夺得2025意大利都灵冬特奥会雪鞋走4×100米接力冠军



龚梓悦(左)领奖瞬间。城阳区供图

本报3月16日讯 当地时间14日下午,在意大利都灵,来自城阳区特殊教育中心学校中职二年级的龚梓悦同学,在第十二届世界冬季特殊奥林匹克运动会(2025意大利都灵冬特奥会)雪鞋走4×100米接力项目中,与队友紧密配合,勇夺世界冠军!其个人项目分别获得雪鞋走200米第四名、400米第五名的优异成绩。

据了解,城阳小将龚梓悦自幼便在冰雪运动项目中展现出过人天赋,城阳区特教中心教练团队为其量身打造了

体能素养、技术技巧等专项训练科目,并积极搭建各类赛事实践平台。在2024年举办的第八届中国残疾人冰雪运动季特奥雪鞋走推广活动中,龚梓悦、曹鹏、许仁锋等3名城阳学子为山东代表队夺得4金1银,龚梓悦也凭借出色发挥入选本次冬特奥会中国体育代表团的出征名单,并在都灵的赛场上取得了优异成绩。

据城阳区特殊教育中心党委书记、校长孙道磊介绍,城阳区特殊教育中心始终秉持“让每一个孩子都阳光”的核心办学理念,为每一个特殊学生提供了全方位、个性化的教育。针对龚梓悦在冰雪运动方面的天赋,学校为她量身打造了专项训练方案。同时,学校积极为学生创造参加各类体育赛事的机会,让他们在实践中积累经验、提升能力。

“龚梓悦的夺冠,不仅是她个人的荣耀,也是青岛市城阳区特殊教育中心的骄傲。她用实际行动证明,特殊学生同样拥有无限的潜力,在合适的教育和培养下,他们也能在世界舞台上发光发热。”孙道磊说。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李丕伟)

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中共青岛市委宣传部